
 
ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ 
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

  
ΘΕΜΑ: Αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων του 

Τμήματος Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
  
Όταν εν έτει 2018, επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και υπουργίας Γαβρόγλου, 
αποφασίστηκε με συνοπτικές διαδικασίες η αναβάθμιση των ΤΕΙ σε ΑΕΙ, από πλευράς 
Νέας Δημοκρατίας είχαμε αναδείξει τα πιθανά προβλήματα που μπορούσαν να προκύψουν 
από μια διαδικασία η οποία δεν είχε μελετηθεί ενδελεχώς, αλλά εξυπηρετούσε πρωτίστως 
λόγους πολιτικού εντυπωσιασμού.  
Σήμερα, τέσσερα χρόνια μετά, βγαίνουν πλέον στο φως οι συνέπειες του ανεύθυνου 
λαϊκισμού της προηγούμενης κυβέρνησης. Για παράδειγμα, το πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας 
εντάχθηκε στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και έτσι το Τμήμα ΤΕΙ Τεχνολόγων-Γεωπόνων 
αναβαθμίστηκε σε ΑΕΙ Τμήμα Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας. Στην συνέχεια, υπήρξε 
επικαιροποίηση του προγράμματος σπουδών και η φοίτηση από τετραετής έγινε πενταετής.  
Υπ’ αυτές τις συνθήκες, συνέχιζαν να εγγράφονται νέοι εισακτέοι, οι οποίοι ήταν προφανώς 
βέβαιοι ότι σπουδάζοντας στο εν λόγω Τμήμα, θα είχαν με την απόκτηση του Πτυχίου τους 
και εξασφαλισμένα τα επαγγελματικά τους δικαιώματα. Διότι, ασφαλώς, η επιλογή των 
σπουδών κάθε νέας και νέου καθορίζεται από τις δυνατότητες και τις προοπτικές που του 
διανοίγονται για το επαγγελματικό μέλλον. Ενώ, βεβαίως, δεν υποχρεούνται να γνωρίζουν 
ότι υφίστανται οποιεσδήποτε ελλείψεις, παραλείψεις και αβλεψίες σε σχέση με την 
αναγνώριση των πτυχίων τους, θεωρώντας αυτονόητο ότι η Πολιτεία θα έχει προνοήσει γι’ 
αυτό. 
Ωστόσο, στη συγκεκριμένη περίπτωση, αποκαλύπτεται ότι δεν υπάρχει κατοχύρωση των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων του Τμήματος. Ως αποτέλεσμα, οι φοιτητές 
μένουν κυριολεκτικά στον «αέρα». Και δικαίως διαμαρτύρεται ο υπό σύσταση Σύλλογος 
Φοιτητών του Τμήματος Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ότι τα 
μέλη του βρίσκονται σε κατάσταση μεγάλης αγωνίας αν ο κόπος, ο χρόνος και τα χρήματα 
που δαπάνησαν για να εισαχθούν στο Τμήμα και να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, θα 
έχει αντίκρισμα.  
Όπως, επίσης ορθά, επισημαίνουν και την ιδιαίτερη παράμετρο του συγκεκριμένου 
Τμήματος, που προετοιμάζει επαγγελματίες που ασχολούνται με την πρωτογενή 
παραγωγή, την οποία υποτίθεται ότι πρέπει να στηρίξουμε, καθώς βρίσκεται σε διαρκή 
συρρίκνωση, όπως άλλωστε και η ελληνική επαρχία.  
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Ως εκ τούτου, η Πολιτεία, η οποία έχει ακέραιη την ευθύνη για την προστασία των φοιτητών, 
από λάθη του παρελθόντος, ανεξαρτήτως ποια κυβέρνηση έλαβε τις σχετικές αποφάσεις, 
οφείλει να δώσει τη δέουσα λύση στο μεγάλο αυτό πρόβλημα.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται η αρμόδια υπουργός: 
  

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να κατοχυρωθούν τα επαγγελματικά 
δικαιώματα όλων των πτυχιούχων του Τμήματος Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας; 
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